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      MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR 

  

 

 

 

 

 

 Comunicat de presă 

SINTEZA 
problematicii analizate în şedinţa din data de 07.09.2009 a 

Grupului Operativ de Prevenire a Criminalităţii, 
pentru perioada lunii august 2009 

 

 Grupul Operativ de Prevenire a Criminalităţii, condus de Prefectul Judeţului, Ion Florescu, a analizat 

activitatea desfăşurată în luna august a.c., pe baza rapoartelor prezentate. 

 În perioada de referinŃă, organele de specialitate din cadrul ActivităŃii de InspecŃie Fiscală au 
efectuat inspecŃii fiscale privind modul de calculare, evidenŃiere şi virare în cuantumurile şi la termenele 
stabilite de lege a obligaŃiilor faŃă de bugetul general consolidat al statului, la un număr de 227 
cotribuabili. 
 Cu ocazia verificărilor efectuate au fost stabilite următoarele: 
 - impozite şi taxe suplimentare  =      2.614  mii lei; 
 - alte vărsăminte la buget  =                 714   mii lei; 
 - amenzi aplicate :  suma   =                 312  mii lei;  
 
 Aspecte deosebite au fost constatate la următorii contribuabili : 
 
 1.  cultivarea arbuştilor fructiferi, căpşunilor, nuciferilor şi a altor pomi fructiferi – cod 
CAEN 125 
 

 La o societate comerciala, cu sediul social în localitatea Tg Jiu, înmatriculată la Oficiul 
Registrului ComerŃului de pe lângă Tribunalul Gorj, având ca obiect principal de activitate de 
cultivare a arbuştilor fructiferi, căpşunilor, nuciferilor şi altor pomi fructiferi, organele de 
inspecŃie fiscală au efectuat inspecŃia fiscală parŃială privind modul de stabilire, evidenŃiere, 
declarare şi virare a impozitului pe profit şi a taxei pe valoarea adăugată, pentru luna decembrie 
2008, în baza informaŃiilor comunicate de către DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice Olt. 
 Verificarea a fost făcută în lipsa administratorului societăŃii, fiind desfăşurată în acest caz 
procedura legală prevăzută de OrdonanŃa Guvernului nr 92/2003 privind notificarea acestuia de a 
prezenta documentele de evidenŃă financiar-contabilă ale societăŃii în vederea desfăşurării 
acŃiunii de inspecŃie fiscală. 

 A fost întocmit Raportul de inspecŃie fiscală nr. 4636/29.07.2009 şi Decizia de impunere nr. 
1048/29.07.2009, prin care au fost stabilite obligaŃii fiscale suplimentare de plată la bugetul general 
consolidat al statului în sumă totală de 963 mii lei.  
 Prin neînregistrarea în evidenŃa contabilă a veniturilor obŃinute, echipa de inspecŃie fiscală a 
considerat că pot fi întrunite elementele constitutive ale infracŃiunii prevăzute de Legea nr. 241/2005, 
art. 9, lit. b, un exemplar al actului de control fiind transmis organelor de urmărire penală în vederea 
constatării existenŃei/inexistenŃei elementelor constitutive ale acesteia. 
   
 2.  comerŃul cu ridicata al deşeurilor şi resturilor - cod CAEN 4677 
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� La o societate comercială din Tg-Jiu, cu obiectul de activitate- comerŃul cu ridicata al 

deşeurilor şi resturilor, organele de inspecŃie fiscală au efectuat în luna iulie 2009 inspecŃia fiscală 
privind modul de stabilire, evidenŃiere, declarare şi virare a obligaŃiilor de plată datorate bugetului 
general consolidat al statului pentru perioada  01.03.2007- 30.06.2008. 
 A fost întocmit Raportul de inspecŃie fiscală nr. 4673/30.07.2009 şi Decizia de impunere nr. 
1066/30.07.2009, prin care au fost stabilite obligaŃii fiscale suplimentare de plată la bugetul general 
consolidat în sumă de 649 mii lei. 
   

 3.  comerŃul cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse 
alimentare, băuturi şi tutun - cod CAEN 4711. 
 

� La o societate comercială, cu domiciliul fiscal în localitatea Tg-Jiu, având ca obiect de 
activitate comerŃul cu amănuntul, organele de inspecŃie au efectuat inspecŃia fiscală privind modul de 
stabilire, evidenŃiere, declarare şi virare a obligaŃiilor de plată datorate bugetului general consolidat al 
statului pentru perioada  09.02.2007-30.06.2009. 
 A fost întocmit Raportul de inspecŃie fiscală nr. 4699/30.07.2009 şi Decizia de impunere nr. 
1071/30.07.2009, prin care au fost stabilite obligaŃii fiscale suplimentare de plată la bugetul general 
consolidat în sumă de 450 mii lei. A fost aplicată o amendă contravenŃionlă în sumă de 5 mii lei pentru 
efectuarea de operaŃiuni  economice fără să fie înregistrate în evidenŃa contabilă, fiind încălcate 
prevederile art.41, alin.1 din Legea nr. 82/1991 republicată. 
 Prin neînregistrarea în evidenŃa contabilă a veniturilor obŃinute şi înregistrarea de operaŃiuni 
fictive, echipa de inspecŃie fiscală a considerat că pot fi întrunite elementele constitutive ale infracŃiunii 
prevăzute de Legea nr. 241/2005, art. 9, lit. b  şi lit. c, un exemplar al actului de control fiind transmis 
organelor de urmărire penală în vederea constatării existenŃei/inexistenŃei elementelor constitutive ale 
acesteia. 
 
 În perioada de referinŃă  organele de inspecŃie fiscală din cadrul ActivităŃii de InspecŃie Fiscală 
au efectuat acŃiuni de control inopinat la un număr de 71 contribuabili. 
 Cu ocazia controalelor efectuate s-au aplicat  amenzi contravenŃionale în sumă totală de 89,08 
mii lei. 
 Amenzile au fost aplicate pentru: 
 - nerespectarea reglementărilor emise de Ministerul FinanŃelor Publice cu privire la 
înregistrarea în contabilitate a unor operaŃiuni, precum şi cele referitoare la întocmirea şi depunerea 
situaŃiilor financiare periodice; 
 - depunerea cu întârziere sau cu date incomplete a declaraŃiilor recapitulative privind 
livrările/achiziŃiile intracomunitare de bunuri; 
 - nedepunerea declaraŃiilor informative privind livrările/prestările şi achiziŃiile efectuate pe 
teritoriul naŃional.  
 Au fost întocmite şi tramsnise organelor de cercetare penală un număr de 6 sesizări penale, în 
vederea constatării existenŃei/inexistenŃei elementelor constitutive ale infracŃiunii prevăzute de Legea nr. 
241/2005, prejudiciul estimat fiind în sumă de 1887,28 mii lei. 
 

Obiectivele principale ale secţiei Gărzii Financiare Gorj în perioada de raportare au fost concretizate în 

realizarea sarcinilor şi a dispoziţiilor conducerii Ministerului Finanţelor Publice şi Comisariatului General al Gărzii 

Financiare, a sarcinilor din Programul de activitate pe anul 2009, a Programului de Guvernare şi Programului 

Sectorial potrivit competenţelor atribuite prin lege în domeniul combaterii evaziunii fiscale, al disciplinei 

financiare şi valutare şi a normelor de comerţ. 

 Rezultatele controalelor efectuate se prezintă astfel: 

- Au fost întreprinse acţiuni de control la un număr de 186 agenţi economici, din care un număr de 155 

au fost sancţionaţi cu amenzi contravenţionale totalizând 307.700 lei şi confiscări de bunuri şi sume în valoare 
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de 80.644 lei, totalul amenzilor aplicate şi al sumelor de bani supuse confiscării în aceasta perioadă fiind de 

388.344 lei RON (peste 3,8 miliarde lei vechi). 

  - S-a luat măsura încasării şi virării sumelor stabilite, încasându-se în perioada de referinţă suma de 

302.385 lei din amenzile aplicate şi confiscările dispuse. 

- Au fost întocmite 4 acte de sesizare penală pentru infracţiuni de evaziune fiscala, prejudiciul total 

constatat fiind de 464.997 lei RON. 

Din ordinul Preşedintelui A.N.A.F., zilnic, echipe din cadrul Gărzii Financiare în colaborare cu inspectori ai 

D.G.F.P. Gorj, au acţionat pentru a impulsiona agenţii economici care înregistrează datorii la bugetul de stat să-şi 

plătească arieratele, reuşindu-se în această perioadă recuperarea a peste 3.900.000 lei. 

 Evaluarea cauzalităţii, stării şi structurii faptelor de evaziune fiscală predominante, modalităţile de 

operare precum şi informaţiile existente converg spre aprecierea că în continuare şi pe raza judeţului Gorj se 

comit numeroase ilegalităţi în cadrul activităţilor de producţie, prestări servicii, comercializarea mărfurilor, în 

mare măsură într-o legătură directă sau indirectă cu corupţia. 

 Principalele ilegalităţi – sustrageri sau eschivări de la plata obligaţiilor fiscale - sunt realizate prin forme 

simple dar şi prin procedee complexe, în care sunt implicate firme şi documente fictive, ori prin practici 

coruptive care alimentează economia subterană şi îmbogăţesc anumite firme sau grupări de persoane. 

În funcţie de specificul activităţii fiecărui agent economic în parte, pe timpul verificărilor s-au avut în 

vedere mai multe aspecte, după cum urmează (exemplele cele mai semnificative): 

 

a) Nedeclararea tuturor activităţilor desfăşurate, ascunderea obiectului 

impozabil, neînregistrarea tuturor veniturilor obţinute şi desfăşurarea de activităţi 

comerciale fără îndeplinirea condiţiilor prevăzute de lege.  Sustragerea de la control şi 

de la plata impozitelor şi taxelor datorate statului, prin declararea fictivă a sediului 

social al contribuabilului sau prin refuzul de a prezenta organelor de control 

evidenţele contabile si gestionare. 

*** Din verificarile incrucisate desfasurate in colaborare cu A.N.A.F. Bucuresti si cu cinci sectii judetene 

ale Garzii financiare, s-a constatat ca o societate din Tg-Jiu a emis in perioada iulie – decembrie 2008 facturi 

fiscale de vanzare diverse marfuri industriale in valoare de 1.857.885 lei fara TVA, insa la organele fiscale au fost 

declarate pentru aceasta perioada venituri obtinute de doar 625.732 lei, reiesind ca nu s-au declarat venituri in 

suma de 1.232.153 lei. Aferent acestor venituri nedeclarate, societatea comerciala in cauza nu a calculat si virat 

catre bugetul de stat contributii estimate la suma de 441.430 lei, reprezentand 201.797 lei impozit pe profit si 

239.633 lei TVA. Actul de control a fost inaintat la Parchetul de pe langa Judecatoria Tg-Jiu pentru continuarea 

cercetarilor si stabilirea persoanelor vinovate. 

  *** S-a intocmit act de sesizare penala administratorului unei firme din Tg-Jiu, care in perioada aprilie - 

mai 2009 a efectuat un numar de cinci achizitii intracomunitare de marfuri (porumb boabe), achizitii ce nu au 

fost declarate organelor fiscale, si nu s-au retinut si virat impozitele si taxele aferente tranzactiilor efectuate. Mai 

mult, administratorul societatii in cauza a refuzat sa se prezinte cu documentele financiar – contabile si 

gestionare ale firmei pentru efectuarea verificarilor. 
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  In aceste conditii s-a procedat la estimarea obligatiilor de plata reiesite din achizitionarea si 

nedeclararea celor 117.070 kg. porumb, reiesind un prejudiciu adus bugetului de stat in suma de 20.043 lei, 

reprezentand 17.795 lei TVA si 2.248 lei impozit pe profit. 

  Dosarul a fost transmis la organele de cercetare penala in vederea efectuarii de cercetari pentru 

stabilirea existentei sau inexistentei elementelor constitutive ale infractiunii de evaziune fiscala prevazute de Lg. 

nr. 241/2005, art. 9, lit. ‚a’.  

b) Nerespectarea normelor de comerţ, comercializarea de mărfuri fără 

documente legale de provenienţă, introducerea în procesul de producţie sau în 

lucrările prestate de materii prime, materiale sau alte elemente de cheltuieli care nu 

pot fi justificate cu documente legale. 

*** In urma verificarilor operative desfasurate in trafic, in colaborare cu I.P.J. Gorj, pe principalele artere 

de circulatie din judet, ca urmare a Planului comun de supraveghere si control in scopul combaterii 

transporturilor ilicite de marfuri, au fost verificate peste 900 mijloace de transport marfa, fiind depistate 29 

mijloace de transport care transportau marfuri ce nu erau insotite de documente legale de insotire sau 

provenienta, fiind aplicate amenzi in suma de 94.000 lei si efectuindu-se confiscari de bunuri in valoare de peste 

36.000 lei. 

Mentionam ca verificarile in trafic se desfasoara in echipe mixte cu Politia Rutiera Gorj, in cate trei 

schimburi pe zi, si vor continua si in perioada urmatoare. 

*** In urma unei verificari efectuate la agentii economici din Orasul Novaci, au fost identificati 2 agenti 

economici care se aprovizionasera si comercializau marfa fara documente legale de provenienta. Celor doi li s-au 

aplicat amenzi de cate 6.000 lei fiecare si s-a dispus confiscarea contravalorii marfurilor in suma de 2.830 lei. 

 

 c) Respectarea reglementărilor legale privind dotarea şi utilizarea aparatelor de marcat electronice 

fiscale: 

În perioada de referinţă a fost pus un accent deosebit pe acest gen de acţiuni, un număr de 26 societăţi 

comerciale fiind sancţionate pentru că nu au în dotare sau pentru că nu folosesc corect aparatele de marcat 

electronice fiscale din dotare. Au fost aplicate amenzi contravenţionale în sumă de 39.500 lei şi s-a dispus 

remedierea deficienţelor. 

La 12 societati comerciale s-a suspendat activitatea de comercializare a marfurilor pana la dotarea cu 

aparate de marcat electronice fiscale, iar la 2 agenti economici pentru o perioada de trei luni de zile pentru 

nefolosirea caselor de marcat din dotare.  

 

d) Respectarea reglementărilor privind producţia, importul şi comercializarea produselor accizabile: 

*** Au fost întreprinse mai multe acţiuni de supraveghere şi verificare a agenţilor economici care 

continuă să eludeze legile fiscale şi să sprijine activităţile infracţionale de contrabandă comercializând produse 

accizabile (alcool si tutun) fără a fi marcate fiscal.  

 

           e)Alte acţiuni : 
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* În toate zilele nelucrătoare (sâmbăta şi duminica) precum şi seara respectiv noaptea am 

acţionat cu cel puţin o echipă de comisari, în special în afara municipiului Tg-Jiu, în satele şi oraşele 

de pe raza judeţului, verificând în principal activitatea de alimentaţie publică, case de marcat, jocuri 

de noroc, produsele accizate şi marcate (ţigări, alcool, cafea), transport persoane şi mărfuri, 

panificaţie, masă lemnoasă etc. 

* S-au desfăşurat acţiuni de control în echipe mixte împreună cu I.P.J.,  D.G.F.P., Autoritatea 

Rutiera Română,  etc. 

* Serviciul de dialog cu cetăţenii şi de preluare a reclamaţiilor şi 

nemulţumirilor este asigurat permanent de către Comisarul de serviciu, 

la sediul instituţiei sau la telefon 0253219305.  

În perioada menţionată, Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Gorj a utilizat în mod eficient resursele 

poliţieneşti, asigurând operativitate la solicitările cetăţenilor, pentru menţinerea unui climat de siguranţă civică, 

apărarea drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale cetăţenilor, a avutului public şi privat. În acest context,   s-

au avut în vedere întărirea continuă a relaţiei de colaborare şi parteneriat cu cetăţeanul şi comunităţile locale, 

organizarea şi executarea activităţilor în cadrul programelor prioritare de prevenire a criminalităţii iniţiate de 

conducerea Inspectoratului General al Poliţiei Române şi a celor identificate la nivel local. 

Măsurile adoptate  au condus la neînregistrarea de fapte care să perturbe grav liniştea şi ordinea publică 

sau să afecteze siguranţa cetăţenilor şi comunităţilor locale, fenomenul infracţional fiind menţinut sub control. 

Analizând situaţia operativă existentă la nivelul judeţului în luna august 2009, rezultă că poliţiştii 

gorjeni au constatat până la data de 25.08. a.c., 441 infracţiuni. 

Din cele 441 infracţiuni constatate, 102 sunt de natură economico-financiară, 186 judiciară, diferenţa de 

153 constituind-o cele de altă natură. 

 

CRIMINALITATEA ECONOMICO-FINANCIARĂ 

Combaterea criminalităţii economico-financiare s-a realizat cu preponderenţă de către lucrătorii de 

profil, care, în perioada analizată, prin activităţile de investigare şi documentare desfăşurate au probat un număr 

de 102 infracţiuni economico-financiare cu 36 % mai multe faţă de aceeaşi perioadă  a anului 2008.  

Dintre acestea, 32 sunt infracţiuni de fals, 14 infracţiuni de serviciu sau în legătură cu serviciul şi 13 

infracţiuni de înşelăciune. 

Combaterea faptelor ale căror consecinţe grevează nefast mediul de afaceri şi bugetul de stat s-a aflat în 

permanenta atenţie a lucrătorilor de profil. 

În continuare s-a acţionat pentru descoperirea şi cercetarea faptelor care au creat prejudicii mari ori au 

avut urmări deosebite, fapte prevăzute de legile speciale. Au fost constatate în aceste condiţii 7 infracţiuni de 

evaziune fiscală, 3 infracţiuni de delapidare, 11 infracţiuni la legea contabilităţii şi 1 la Legea asupra Cecului. 

Exemplificăm:  

Ofiţeri din cadrul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Gorj au organizat şi executat controale la mai 

mulţi agenţi economici cu profil de comercializare carne şi produse din carne, în urma cărora au întocmit 8 

dosare penale pentru săvârşirea infracţiunii de evaziune fiscală, faptă prev. şi ped.de art.9, lit.b, din Legea 

nr.241/2005. 
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Din primele cercetări a rezultat faptul că administratorii societăţilor au cauzat la bugetul consolidat al 

statului  un prejudiciu 920.516 lei. 

În cauză se continuă verificările pentru documentarea întregii activităţi infracţionale şi identificarea 

tuturor furnizorilor de carne sau produselor de carne care au avut relaţii comerciale cu agenţii economici.   

 

COMBATEREA CORUPŢIEI 

 Pentru combaterea criminalităţii din sfera corupţiei  s-a acţionat în baza Programului de măsuri pentru 

eficientizarea activităţii Poliţiei Române pe linia prevenirii, descoperirii şi combaterii faptelor de corupţie.  

Maniera de abordare a criminalităţii din sfera corupţiei a constat în direcţionarea eforturilor ofiţerilor 

Serviciului de Investigare a Fraudelor pentru prevenirea şi combaterea acestor fapte, fiind întocmite 5 dosare 

penale în care au fost cercetate 5 persoane, cu privire la comiterea a 5 infracţiuni, din care 3 pentru luare de 

mită, 1 dare de mită şi un trafic de influenţă. 

Dosarele penale au fost declinate parchetelor pentru continuarea cercetărilor, conform competenţei. 

INFRACŢIUNILE DE NATURĂ JUDICIARĂ 

S-a acţionat pentru creşterea gradului de siguranţă al cetăţenilor, prevenirea şi reducerea criminalităţii şi 

implicit a  încrederii cetăţenilor în instituţie.  

Acţiunile şi controalele executate au vizat zonele cu potenţial infracţional ridicat, urmărindu-se 

prevenirea săvârşirii tâlhăriilor, furturilor prin spargere, furturilor de şi din auto şi actelor de tulburare a ordinii 

publice. Având în vedere acţiunile derulate, infracţiunile judiciare au cunoscut un trend descendent  faţă de 

perioada similară a anului 2008, în luna august 2009 fiind constatate 186 infracţiuni (-13%). 

 Infracţiunile contra vieţii şi integrităţii corporale înregistrează o creştere de 27 fapte, faţă de luna august 

2008, majoritatea acestora, 55 din cele 66 infracţiuni constatate, sunt reprezentate de infracţiuni de lovire şi alte 

violenţe, faptele fiind săvârşite în mediul rural, pe fondul unor conflicte spontane ori a consumului excesiv de 

băuturi alcoolice. 

Redimensionarea dispozitivului de ordine şi siguranţă publică, care a fost adaptat permanent în funcţie 

de evoluţia situaţiei operative, a condus la diminuarea furturilor.   Infracţiunile contra patrimoniului au 

înregistrat o scădere 46 %, de la 198 în luna august 2008 la 106 în această perioadă, iar cele de furt scad de la 

142 la 63. 

Numărul persoanelor prinse în flagrant de către poliţişti a crescut, în luna august a acestui an fiind 

înregistrate 100 de prinderi în flagrant, cu 3 % mai multe faţă de aceeaşi perioadă a anului 2008. 

În luna august a.c., nu au fost săvârşite infracţiuni cu violenţă care să fi fost comise prin folosirea unor 

arme de foc sau a unor moduri de operare deosebite. De asemenea, în această perioadă nu au fost constatate 

infracţiuni de omor, pruncucidere sau lovituri cauzatoare de moarte. 

 

      În vederea îndeplinirii obiectivelor menţionate, efectivele din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Judeţean 

Gorj au executat următoarele misiuni : 
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I. MENłINEREA ORDINII PUBLICE ÎN COMUN CU POLIłIA 
În baza Legii 550/2004 şi a Planului de cooperare încheiat cu Inspectoratul de PoliŃie al JudeŃului 

Gorj pentru îndeplinirea în comun a unor misiuni de menŃinere a ordinii publice, efectivele structurii 
de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Jandarmi JudeŃean Gorj au executat în conformitate cu 
„Normele Generale privind aplicarea DispoziŃiei Secretarului de Stat, Şef al Departamentului 
Ordine şi SiguranŃă Publică nr. I/1203 din 26.03.2009 privind unele măsuri pentru creşterea 
eficienŃei activităŃii desfăşurate de structurile M.A.I., în domeniul ordinii şi siguranŃei publice” un 
număr de 598  de misiuni de menŃinere a ordinii  în comun cu poliŃia. 

 

II.MISIUNI DE ASIGURARE A ORDINII PUBLICE  

 

 la manifestări  sportive:  
⇒ 1 misiune de asigurare a ordinii publice în zona stadionului „Ion Oblemenco”, din  municipiul Craiova pe 

timpul disputării meciului de fotbal dintre echipele Universitatea Craiova – Dinamo Bucureşti; 

⇒ 2 misiuni de asigurare a măsurilor de ordine publică în zona Sălii Sporturilor din mun. Tg.-Jiu,  pe timpul 
desfăşurării meciurilor  amicale de handbal masculin dintre echipele Energia Lignitul Pandurii Târgu Jiu 

şi Universitatea Transilvania Cluj Napoca; 

⇒ 1 misiune de asigurare a măsurilor de ordine publică pe timpul desfăşurării meciului de fotbal dintre 
echipele C.S. Pandurii Lignitul Târgu-Jiu şi F.C. Vaslui,  din cadrul etapei a II-a, a Campionatului Naţional 
de Fotbal, Liga  I, ediţia 2009/2010 ; 

⇒ 1 misiune de asigurare a măsurilor de ordine publică la meciul de fotbal dintre echipele Minerul 

Mătăsari- F.C. Oltchim Râmnicu Vîlcea, din cadrul  Cupei României la Fotbal; 

⇒ 1 misiune de asigurare a măsurilor de ordine publică în zona stadionului „Minerul” din municipiul Motru 
pe timpul desfăşurării meciului internaţional  de fotbal, amical,  dintre echipele România U 19 şi 

Macedonia U 19; 

⇒ 1 misiune de asigurare a măsurilor de ordine publică în zona stadionului din municipiul Tg.Jiu, pe timpul 
desfăşurării meciului de fotbal dintre echipele C.S. Pandurii Târgu Jiu şi F.C. Internaţional Curtea de 
Argeş, din cadrul etapei a IV-a, a Campionatului Naţional de Fotbal, Liga  I, ediţia 2009/2010; 

⇒ 5 misiuni de asigurare a măsurilor de ordine publică în zona stadioanelor din localităţile Motru, Mătăsari, 
Moi şi Tg. Cărbuneşti, unde  s-au disputat meciurile de fotbal dintre  echipele  Minerul Motru – S.C. 
Triumf Bîrca,  Minerul  Mătăsari – C.S. Juventus Bascov, C.S. Jiul Rovinari - Milenium Giarmata Timişoara, 
Pandurii Târgu Jiu II – C.S. Muncitorul Reşiţa, Ralbex Turcineşti – C.S. Albota,  din cadrul Campionatului 
Naţional de Fotbal, Liga a  III- a, ediţia 2009/2010 
 

 la manifestări de protest (marşuri, pichetări, mitinguri, etc.) 

⇒ 4 misiuni de asigurare a măsurilor de ordine publică pe timpul desfăşurării 
mitingurilor  organizate de membrii Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi 
Personalului Contractual din M.A.I. – Filiala Gorj; 

 

 la manifestări cultural-artistice şi  religioase, precum şi pe timpul unei vizite 

oficiale 
⇒ 2 misiuni de asigurare a ordinii publice în zona Mănăstirii Tismana pe timpul manifestărilor religioase  

desfăşurate cu prilejul sărbătorii „Adormirea Maicii Domunlui” şi a manifestărilor  cultural-artistice 
organizate în poiana din pădurea Sărşari cu prilejul bâlciului anual;  

⇒ 3 misiuni de asigurare a ordinii publice pe timpul manifestărilor  cultural-artistice organizate pe   Insuliţa 
Jiului şi în Piaţa Prefecturii din mun. Tg.-Jiu cu prilejul „Festivalului Berii”;  

⇒ 1 misiune de asigurare a  ordinii publice pe timpul  vizitei oficiale efectuată de  Preşedintele României în 
localitatea Tismana ; 
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⇒ 3 misiuni de asigurare a ordinii publice pe timpul manifestărilor cultural-artistice organizate în oraşul 
Rovinari, cu prilejul „Festivalului Berii”; 

⇒ 1 misiune de asigurare a măsurilor de ordine publică pe timpul manifestărilor religioase desfăşurate la  
biserica garnizoanei – „Adormirea Maicii Domnului ”- din municipiul Tg.Jiu; 

 

III. MISIUNI  DE  INTERVENŢIE  EXECUTATE  LA  SOLICITĂRI  TELEFONICE   

               În perioada de referinţă  au fost executate  10  misiuni de intervenţie în mun. Tg.-Jiu cu echipe  mobile  

la sesizările primite prin centrala telefonică a unităţii şi  prin sistemul SNUAU „112”,  privind comiterea unor  

fapte antisociale. 

 

 

 

 

IV. MISIUNI EXECUTATE IN COOPERARE CU ALTE INSTITUŢII  
 

            În baza Legii 550/2004 şi a Planurilor  de cooperare/colaborare încheiate de I.J.J.Gorj cu alte instituţii 

abilitate prin lege cu atribuţii în domeniul prevenirii şi combaterii faptelor de natură penală şi contravenţională,  

în perioada de referinţa  s-au executat următoarele acţiuni:  

� 3 misiuni în colaborare  cu reprezentanţi din cadrul Direcţiei Silvice Tg.-Jiu (Ocolul Silvic Tg.Cărbuneşti), în 
scopul prevenirii şi combaterii faptelor ilicite la regimul silvic; 

� 4 acţiuni în colaborare cu inspectori din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj, în scopul 

prevenirii şi combaterii muncii fără forme legale, asigurării respectării legislaţiei în 
domeniul muncii, relaţiilor de muncă, securităţii şi sănătăţii în muncă; 

� 2 acţiuni în colaborare cu reprezentanţi din cadrul A.N.P.A. - filiala Mehedinţi, în scopul  prevenirii şi 
combaterii faptelor ilicite care aduc atingere dispoziţiilor legale care reglementează pescuitul şi 
acvacultura; 

� 2 misiuni în cooperare cu reprezentanţi din cadrul reprezentanţi din cadrul Parcului Naţional Defileul 

Jiului, în scopul prevenirii şi  combaterii  faptelor ilegale prin care se încalcă regimul juridic care 
reglementează  protecţia şi conservarea  ariei protejate  Parcul National Defileul Jiului; 

� 5  misiuni pentru punere în executare a unor mandate de aducere emise de instanţele judecătoreşti; 
� 1 misiune în cooperare cu efective din cadrul I.P.J. Gorj şi Serviciu Public Salvamont Gorj pentru căutarea 

numitului F. T. A. în vârstă de 72 ani, dispărut în data de 24.08.2009, în zona turistică Rânca din munţii 
Parâng. În urma acţiunii de căutare, forţele participante au reperat persoana căutată în valea Mohorului, 
aceasta fiind recuperată şi transportată la Serviciul Public Salvamont Gorj din staţiunea montană unde i s-
au acordat primele îngrijiri medicale, iar ulterior a fost condusă la domiciliu de către fiul său. 

� 4 misiuni în colaborare cu organele administraţiei publice locale  cu prilejul  alegerilor locale parţiale 
pentru primarul localităţii Turburea - turul I şi II de srutin; 

 

V.  REZULTATE OBŢINUTE PE TIMPUL ÎNDEPLINIRII MISIUNILOR 

 

                               a) pe timpul misiunilor executate independent : 

� avertismente scrise aplicate               =     4  



Adresa: Municipiul Târgu-Jiu, Str.Victoriei, Nr. 2-4                    www.prefecturagorj.ro
Telefon  : 0253/ 21.23.91   Fax : 0253/ 21.85.37; 21.72.37       E-mail:  prefect@prefecturagorj.ro  

; C.P.: 210165
   

 

_______________________________________

 

� amenzi aplicate                          =   33  
� valoare sancţiuni contravenţionale  =  7000 (RON)  
� infracţiuni constatate                          =   4   
� infractori prinşi                                   =   6  

 

 

                b) pe timpul misiunilor executate în comun cu poliţia : 

� avertismente scrise aplicate               =       2  
� amenzi aplicate                          =     48 
� valoare sancţiuni contravenţionale  = 9200RON 
� infracţiuni constatate                          =      9    
� infractori prinşi                                   =      8 

 

VI.  Alte activităţi  desfăşurate în vederea  asigurării ordinii publice   

� În ziua  de 31.07.2009, la sediul Inspectoratului de Jandarmi Judeţean Gorj s-a desfăşurat  activitate de 
pregătire pe linia prevenirii şi combaterii violenţei cu ocazia competiţiilor şi jocurilor sportive ce vor avea loc în 
noul sezon competiţional 2009-2010,  activitate la care au participat  responsabilii de ordine şi siguranţă  ai 
cluburilor sportive din judeţul Gorj care activează în liga a III-a de fotbal ( C.S. Minerul Motru, C.S. Minerul 
Mătăsari, C.S. Pandurii Lignitul II Târgu Jiu (ACS Energia Rovinari), CS Jiul Rovinari şi CS Progresul Ralbex 
Turcineşti ) 

� în zilele de 06 şi 20.08.2009, în sala de conferinţe a clubului C.S. Pandurii Tg-Jiu s-au desfăşurat  sedinţele 
Comisiei judeţene pentru asigurarea desfăşurării în condiţii de ordine şi siguranţă a meciurilor echipei Pandurii 

Lignitul Tg.Jiu, în cadrul cărora au fost stabilite măsurile necesare pentru buna desfăşurare a meciurilor de 
fotbal dintre echipele C.S. Pandurii Lignitul Tg.-Jiu - F.C. Vaslui   şi C.S. Pandurii Lignitul Tg.-Jiu- Internaţional 
Curtea de Argeş, ce s-au disputat pe  stadionul „Municipal”din Tg.-Jiu.   
            La aceaste activităţi au participat reprezentanţi din cadrul I.J.J. Gorj, I.S.U. Gorj, Poliţiei Municipiului Tg.-

Jiu, Primăriei Municipiului Tg.-Jiu, Poliţiei Comunitare Tg.-Jiu şi  C.S. Pandurii Lignitul Tg.-Jiu . 

� în data de 26.08.2009, efective din I.J.J. Gorj au participat la un exerciţiu de alarmare pentru verificarea 
capacităţii operative/de intervenţie, ocazie cu care s-a desfăşurat un exerciţiu tactic cu tema:   „Acţiunea 
subunităţilor de jandarmi pentru restabilirea ordinii publice în situaţii de tublurare gravă a acestei pe timpul 
desfăşurării unui miting de protest autorizat”. Cu această ocazie s-a executat şi un exerciţiu de antrenament cu 
efectivele din cadrul comandamentului unităţii în scopul formării deprinderilor practice necesare participării la 
misiuni de asigurare şi restabilire  a ordinii publice. 
 

 

VII. MĂSURI  PENTRU REALIZAREA ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE, CREŞTEREA  

SIGURANŢEI   CETĂŢEANULUI ŞI PREVENIREA CRIMINALITĂŢII STRADALE   

 

� Asigurarea ordinii şi siguranţei publice în zona stadionului Municipal din Tg.-Jiu pe timpul desfăşurării 
meciurilor de fotbal ce se vor disputa pe teren propriu de către echipa C.S. Lignitul  Pandurii Tg.-Jiu cu 
echipele C.F.R. 1907 Cluj Napoca (în data de 12.09.2009) şi F.C. Oţelul Galaţi (în data de 26.09.2009), în cadrul 
Campionatului Naţional de Fotbal,  Liga I, sezonul competiţional 2009-2010 ; 
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� Asigurarea ordinii publice la meciurile de fotbal ce se vor desfăşura  în judeţul Gorj (în data de 04, 11, 18 
şi 25.09.2009), în cadrul Campionatului Naţional de Fotbal, Liga a-III-a, sezonul compe-tiţional 2009-2010, în 
scopul prevenirii şi combaterii violenţei în sport ; 
         

� Asigurarea ordinii şi liniştii publice în zona Sălii Sporturilor din Tg.-Jiu pe timpul desfăşurării meciurilor de 
handbal masculin ce se vor disputata de către Energia Lignitul Pandurii Tg.-Jiu cu echipa Universitatea 
Bucovina Suceava (în data de 05.09.2009) şi cu echipa Ştiinţa Municipal Dedeman Bacău (în data de 
27.09.2009), în scopul prevenirii şi combaterii violenţei în sport ; 

 

�     Asigurarea măsurilor de ordine publică pe timpul manifestărilor cultural artistice ce vor avea loc în 
localitatea Baia de Fier cu prilejul festivalul interjudeţean de folclor pastoral „Coborâtul oilor de la munte”, (în 
perioada 19-20.09.2009); 

 

� Asigurarea măsurilor de ordine publică cu prilejul desfăşurării etapei de automobilism viteză pe traseu 
montan Rânca 2009 (în perioada 11-13.09.2009);  
 

�  Continuarea acţiunilor executate în colaborare cu reprezentanţi din cadrul organelor silvice (Ocolului 
Silvic Tg.Cărbuneşti şi Parcul Naţional Defileul Jiului) în  scopul  asigurării protecţiei şi conservării fondului 
silvic, cinegetic şi de protecţie a mediului; 
 

� Organizarea şi executarea unor misiuni în colaborare cu reprezentanţi din cadrul A.N.P.A.-  filiala 
Mehedinţi,  în  scopul  prevenirii  şi combaterii faptelor ilicite care aduc atingere dispoziţiilor legale care 
reglementează pescuitul şi acvacultura; 
                          

� Continuarea acţiunilor  desfăşurate în comun cu poliţia  în cadrul acţiunii „ Strada 2009 ”, pentru 
creşterea nivelului de siguranţă al cetăţeanului şi prevenirea producerii de evenimente grave . 
 

          Acordând importanţa cuvenită faptului că pacea socială şi starea de normalitate în relaţiile interumane 

influenţează pozitiv comportamentul şi acţiunile elevilor, Inspectoratul Şcolar Judeţean Gorj situează în centrul 

preocupărilor sale realităţile complexe legate de infracţiunile comise asupra minorilor şi cele săvârşite de 

aceştia. Prin strategiile proiectate şi puse în aplicare, unităţile de învăţământ şi ceilalţi parteneri implicaţi în 

aceste acţiuni au în vedere găsirea celor mai eficiente căi şi mijloace de prevenire şi combatere  a efectelor 

nocive ale acestui fenomen deosebit de grav pentru educaţia şi formarea personalităţii şcolarilor şi tinerilor.  

           Pe acest domeniu al educaţiei şi vieţii sociale sunt în plină desfăşurare programe şi activităţi în toate şcolile 

şi liceele din judeţ, aflate într-un permanent proces de coordonare şi asistenţă specializată cu Centrul Judeţean 

de Resurse şi Asistenţă Educaţională, Centrul Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică şi Casa Corpului Didactic 

Gorj, care presupune implicarea şi colaborarea  cât mai strânsă între instituţia şcolii (prin profesorii coordonatori 

de proiecte şi programe educative şcolare şi extraşcolare) şi celelalte instituţii sociale de stat şi private 

preocupate de educaţia şi protecţia minorilor – familie, poliţie, comunitate, ONG-uri – în scopul  formării unui 

comportament civilizat, prosocial,  şi al întăririi respectului faţă de lege. 

 

Acţiunile  întreprinse  de  IŞJ Gorj  în  această direcţie,  pe parcursul lunii  august  2009: 
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 Absolvenţii de liceu din Gorj care nu au promovat bacalaureatul în sesiunile anterioare au 
participat la sesiunea de toamnă a    Examenului de Bacalaureat 2009, care s-a desfăşurat în perioada 17 august 
– 3 septembrie, în două centre de examen şi un centru de evaluare.  IŞJ a stabilit din timp toate măsurile pentru 
asigurarea condiţiilor normale de lucru în examen, prin disciplinarea muncii conform metodologiei, prin 
corectitudine şi respectarea legalităţii. Pe toată perioada examenului, s-a avut în vedere asigurarea siguranţei şi 
securităţii elevilor şi profesorilor implicaţi în sesiunea de toamnă a Bacalaureatului. La examen au fost înscrişi  
aproape 700 absolvenţi de liceu. Promovabilitatea se situează cu puţin peste procentul de 75%. Nu s-au 
înregistrat medii mari, însă este important că o bună parte dintre participanţi au promovat examenul;  

 IŞJ Gorj a stabilit planul de măsuri pentru deschiderea în condiţii optime a noului an şcolar 2009 
-2010. În acest sens, în perioada 17 - 21 august a.c., inspectorii şcolari  s-au deplasat în teritoriu pentru a 
constata stadiul pregătirilor din fiecare unitate şcolară şi a stabili împreună cu directorii de unităţi şcolare şi 
reprezentanţii primăriilor priorităţile acţiunilor ce urmează a fi întreprinse în vederea deschiderii în bune condiţii 
a  noului an şcolar 2009 – 2010. Tematica de control propusă de conducerea IŞJ Gorj a avut următorul conţinut: 
încadrarea  cu personal didactic de predare la unităţile cu personalitate juridică şi la fiecare structură; situaţia 
autorizării sanitare; lucrări executate şi valoarea acestora; lucrări în curs de execuţie, stadiul acestora şi 
termenul de finalizare (investiţii, reparaţii, igienizări); situaţia utilizării sumelor alocate prin H.G.655 / 2009, 
conform anexelor 1, 2 şi 3; situaţia asigurării cu manuale şcolare; situaţia asigurării cu combustibil; necesarul de 
rechizite, pe an de studiu, la nivelul unităţii şcolare cu personalitate juridică (adresa directorului către I.S.J.); 
situaţia susţinerii examenelor de diferenţă şi corigenţă. S-a întocmit un raport al situaţiei la nivel de judeţ care a 
fost analizat în Consiliul Inspectorilor iar o sinteză a întregii problematici a fost prezentată de inspectorul şcolar 
judeţean, prof. Nicolaie Mergea, în Colegiul Prefectural. 

 O altă activitate de maximă importanţă a IŞJ Gorj pentru această perioadă este încadrarea 
unităţilor de învăţământ cu personal didactic corespunzător. În august se apropie de încheiere acţiunile de 
mişcare a personalului didactic. În perioada 23 august – 1 septembrie 2009 s-au derulat şedinţele publice pentru 
repartizarea suplinitorilor. În perioada 3 - 4 septembrie se fac detaşările la cerere şi în interesul învăţământului pe  
posturi/catedre care mai sunt vacante. Perioada 7 – 14 septembrie , va fi dedicată şedinţelor de lucru cu directorii 
unităţilor de învăţământ din judeţ, pentru punerea la punct a ultimelor detalii privitoare la deschiderea în cele mai 
bune condiţii a noului an şcolar 2009 -2010; 

 Cei 12  622 de preşcolari şi  cei 59 195 elevi gorjeni se află încă în  vacanţa de vară. Pe întreaga 
perioadă a vacanţei, în şcolile generale, licee, palat şi cluburi ale copiilor funcţionează cluburi de vacanţă cu 
programe de activităţi pentru petrecerea în mod plăcut şi util a timpului liber al elevilor. Totodată, în şcolile care 
dispun de condiţii tehnice specifice, se asigură accesul  elevilor la Internet, după un program dinainte stabilit. 
Cadrele didactice aflate în activitate răspund de derularea acţiunilor înscrise în programele de vacanţă, 
supraveghează elevii şi asigură securitatea acestora pe timpul cât se află în cluburile amenajate în şcoli; 

  În perioada 5 – 10 septembrie 2009,  echipajele de  elevi de la Şcoala Generală Nr. 1 Ţicleni şi 
Grupul Şcolar Industrial Petrol Ţicleni vor reprezenta Judeţul Gorj la etapa naţională a Concursului cu tematică 
de protecţie civilă „Cu viaţa mea apăr viaţa”, activitate cuprinsă în Calendarul Activităţilor Educative Extraşcolare 
2008, anexa F1, poziţia 6, care va avea loc în Tabăra Eforie Sud. Concursul este organizat de MEdCI, în 
parteneriat cu Ministerul Administraţiei şi Internelor, prin IGSU. Deplasarea elevilor gorjeni la concurs este 
asigurată de Primăria oraşului Ţicleni. IŞJ Gorj are garanţia că factorii implicaţi – cele două unităţi şcolare şi 
autorităţile administraţiei locale din Ţicleni - au luat toate măsurile pentru a asigura siguranţa şi securitatea 
elevilor pe timpul deplasării şi pe perioada taberei; 

 Deoarece şcoala joacă un rol fundamental în prevenirea comportamentelor dăunătoare, 
Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării şi-a asumat, în cadrul Strategiei Naţionale Antidrog, o serie de 
obiectice specifice, la capitolul de prevenire a cererii de droguri. Între activităţile asumate se numără şi 
realizarea unor proiecte naţionale de prevenire, care să se adreseze unui număr cât mai mare de copii şi tineri. 
Debutând cu un număr de 12 echipaje în anul 2003 şi bucurându-se de succes în rândul tinerilor şi a cadrelor 
didactice implicate, Concursul de Proiecte Antidrog „Împreună” se bazează pe trei principii eficiente ale luptei 
împotriva drogurilor: lucrul în echipă, educaţia între egali, voluntariatul. Concursul a debutat în anul 2004, 
numărul de echipaje dublându-se în 2005. Începând cu 2006, concursul se  adresează tuturor judeţelor, având şi 
faze judeţene, astfel încât numărul de tineri şi cadre didactice implicate să fie cât mai mare iar calitatea 
proiectelor să fie ridicată. Ca un răspuns la aceste exigenţe, putem spune că s-au încheiat acţiunile de pregătire a 
echipajului ce va reprezenta şcoala gorjeană la Concursul Naţional de Proiecte Antidrog „Împreună”, care se va 
desfăşura în perioada 5 – 9 septembrie 2009  în Staţiunea  2 Mai, din Judeţul Constanţa. Cele patru eleve din 
clasele X-XI de la Colegiul Naţional „Spiru Haret” Tg.-Jiu, pregătite de profesorul consilier psihopedagog Gabriela 
Crudu, sunt motivate pentru a reprezenta cum se cuvine Gorjul în acest concurs naţional. Concursul este 
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organizat anual de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării,  prin Palatul Naţional al Copiilor, în colaborare cu 
Agenţia Naţională Antidrog. 
 

 

 

7 septembrie 2009 

                                                                                                                      Biroul de presa 

 

 

 

 

 

                                                               

                   

 


